

В диссертационный совет 24.2.318.09  
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурановой Оксаны Александровны на тему «Совершенствование механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг)

Туризм, в особенности сфера предоставления услуг размещения, реагирует на вызовы, связанные с трансформационными процессами, происходящими в политической, экономической и социальной жизни страны. В настоящее время не теряет своей значимости вопрос регулирования сферы предоставления услуг размещения в качестве важного сегмента экономики, обладающего существенным потенциалом для дальнейшего становления, что подтверждается Стратегией развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, все это актуализирует исследование Сурановой О.А., направленное на совершенствование действующего механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме.

Соискателю, судя по содержанию автореферата, удалось выявить основные закономерности и современные тенденции сферы предоставления услуг размещения в туризме и на ее примере предложить научному сообществу новый подход к регулированию в современных организационно-экономических условиях развития.

К достоинствам работы соискателя, представленным в разделе научной новизны полученных результатов автореферата, по нашему мнению, следует отнести, во-первых, расширенное представление о содержании сферы предоставления услуг размещения как объекта регулирования, что позволило выделить элементы системы государственного регулирования (с. 10-12), во-вторых, установление и структуризацию перечня условий, определяющих регулирование сферы предоставления услуг размещения в туризме (с. 15-16), в-третьих, совершенствование механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме, отличительная особенность которого заключается в уточнении и систематизации целей, функций, направлений регулирования, выделении методов регулирующего воздействия, расширении результирующих показателей (с. 17-19).

Основные идеи и разработки диссертационного исследования, полученные автором, одобрены на научно-практических конференциях разного уровня (с. 8), приняты к внедрению Агентством по туризму Иркутской области и Иркутской региональной ассоциацией гостиничной индустрии «Пять звезд» (с. 9), используются в учебном процессе ФГАОУ ВО «Крымский федеральный

университет имени В.И. Вернадского», ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» (с. 9).

В целом, положительно оценивая полученные автором научные положения и результаты проведенного исследования, в качестве недостатков в автореферате можно отметить целесообразность более подробного описания результирующих показателей, с помощью которых можно оценить эффективность усовершенствованного механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме, а также аргументацию выбора достаточно сложного метода прогнозирования – группового метода экспертизы.

Отмеченные недостатки не снижают общей высокой оценки представленного исследования.

Диссертация Сурановой Оксаны Александровны на тему «Совершенствование механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме», соответствует требованиям пунктов «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Суранова О.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук, доцент,  
заведующий кафедрой туризма,  
менеджмента и социально-культурной деятельности  
ГБОУ ВО Республики Крым «Крымский университет  
культуры, искусств и туризма»

Эрнест Энверович Ибрагимов

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Республики Крым Крымский университет культуры, искусств и туризма»

Адрес организации: 295017, Россия, Республика Крым, г. Симферополь,  
ул. Киевская, д. 39



Подпись Ибрагимова подтверждена,  
Начальник управления кадров

20.05.2016 г.  
Симферополь